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Algoritmi e Strutture Dati

Traccia della soluzione dell’esercizio 1.

Fi(n)

1 ifn<10
2 return 0

3 else

4 return Fi(|n/2])+Fi(|n/2])+Fi(|n/2])+Fi(|[n/2])

Costo computazionale: T'(n) =4T(|n/2]) + ¢ = T(n) = O(n?)

Fa(n)

1 if n<10
2 return 0

3 else

4 return Fy(n — 1)+ Fy(n — 1)+ F(n — 1)+F(n — 1)+Fe(n — 1)

Costo computazionale: T'(n) =5T(n — 1)+ c= T(n) = ©(5")

F3(n)
1 ifn<10
return O

2
3 else z = F3(|+/n])
4 return O

Costo computazionale: T'(n) = T(|v/n]) + ¢ = T(n) = ©(log(log(n)))



Traccia della soluzione dell’esercizio 2.

T(n) = 77 se n € dispari,
| 78 sen é pari

oppure, equivalentemente
T(n) =775+ 3(-1)"



Traccia della soluzione dell’esercizio 3.

Dimostriamo che Bip-Dominating-Set < Trip-Dominating-Set.

Trasformiamo (in tempo polinomiale) una qualsiasi istanza ((L, R, E), k) per Bip-Dominating-
Set in una istanza ((L',C', R, E'), k') per Trip-Dominating-Set nel modo seguente (si
poteva procedere in molti altri modi ma questo & il pit semplice):

-L'=1L

- C' = ( (insieme vuoto)
-R=R

-EBE' =F

-k'=k

Si dimostra facilmente che ((L',C’, R', E'), k') & una istanza "si" per Trip-Dominating-
Set se e solo se ((L, R, E), k) & una istanza "si" per Bip-Dominating-Set

Quindi se avessimo un algoritmo che risolve Trip-Dominating-Set avremmo anche un
algoritmo che risolve Bip-Dominating-Set



